

# ИСКРИ МЕЖДУ ГЕРБ-ДОБРИЧ И КМЕТА НА ОБЩИНАТА ЙОРДАН ЙОРДАНОВ

На стр. 7

## НОВА

**ISONEM** ИСОНЕМ България -  
Боядисваме бъдещето  
Специализирани боя, епоксидни подове, боя против пожар, боя против шум, течна хидроизолация, огнезащитна боя, боя против радиация, термо боя  
Варна, ул. "Перла" 16, тел. 0884 77 80 54

## ДОБРУДЖАНСКА

<http://www.ndt1.eu>  
ndt@abv.bg  
ndt@dobrich.net  
Всеки ден с по-добрия вестник!

# ТРИБУНА

Вторник/сряда 26/27. 7. 2022 г.

ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ

Год. XXX, бр. 54 (6587) ЦЕНА 0.50 лв.

## ТЪРЖЕСТВЕН ПОКЛОН ПРЕД ГЕРОИТЕ НА КАВАРНЕНСКОТО ВЪСТАНИЕ



На стр. 4

## ФОЛКЛОР БЕЗ ГРАНИЦИ

Зам.-кметът „Хуманитарни дейности“, д-р Емилия Баева откри XX издание на Международния младежки фолклорен фестивал „Фолклор без граници“, – Добрич 2022. Фестивалът се провежда под патронажа на кмета на Община



град Добрич – г-н Йордан Йорданов. Първата вечер форумът започна с дефиле от началото на пешеходната зона до сцената на площад „Свобода“, където зрителите се насладиха на съставите от Турция и Грузия, които очароваха със своите традиционни носии и изпълнения. Публиката не остана равнодушна пред прекрас-



ните танцови изпълнения на двата състава, които доказаха, че за музиката и фолклора няма граници. Във втората фестивална вечер дефиле и концерти имаха Представителна фолклорна танцова студия „Добруджа“, Фолклорна група „Елхорриа“, – Египет и КУД „Панче Пешев“, – Северна Македония.

Последният ден на фестивала е днес, 26 юли. С дефиле и концерти ще се представят Фолклорна танцова група „Абжари“, – Грузия и Фолклорна група „Алианца“, – Мексико. Предстои закриване на фестивала. Негови организатори са Община град Добрич и НС CIOFF – България.

НДТ



Ще е слънчево, след обяд над планините с незначителна купеста облачност. В по-голямата част от страната ще е почти тихо, само по Черноморието ще духа до умерен югоизточен вятър. Горещо с максимални температури между 34 и 39, в София - около 34. Над Черноморието ще бъде слънчево. Ще духа до умерен вятър от югоизток. Максималните температури ще са 28-30. Температурата на морската вода е 25-26. Вълнението на морето ще бъде 1-2 бала.



ВРЕМЕТО

## СЕДМИЦАТА: СМРАЗЯВАЩИ... ГОРЕЦИНИ

На стр. 6



ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ

USD ↑ 1.9193 GBP ↑ 1.2971



# СЪДЯТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ЗА ШОФИРАНЕ СЛЕД УПОТРЕБА НА АЛКОХОЛ

46-годишният П. И. - общински съветник в Община Добричка, ще отговаря пред Районния съд за управление на автомобил след употреба на алкохол, както и за това, че противозаконно попречил на полицейски служител да изпълни задълженията си при извършване на полицейска проверка. Срещу него е внесен обвинителен акт на Районна прокуратура - Добрич за извършени две престъпления - по чл. 343Б, ал. 1 и по чл. 270, ал. 1 НК.

На 9 май 2020 година вечерта обвиняемият се прибирал от своето стопанство в село Свобода към дома си в град Добрич. По пътя се отбил в дома на свой приятел от същото село. Там се почерпил, като изпил две чаши вино, качил се в личния си автомобил и потеглил.

Стигайки в Добрич, мъжът се движел по бул. „25-ти септември“, когато бил забелязан от полицейски екип, из-

пълняващ план за специализирана полицейска операция по охрана на обществения ред и контрол на автомобилния транспорт на територията на града. Служителите на реда решили да спрат приближаващия автомобил за проверка. Един от полиците, който бил с поставена светлоотражателна жилетка и се намирал на осветено място на улицата, подал сигнал към обвиняемия със „стоп-палка“, да преустанови движението на моторното превозно средство. П.И. не изпълнил полицейското разпореждане. Напротив, той увеличил скоростта на управляваното МПС и продължил да се движи, като преминал много близко покрай полицейския служител, като така е създадал опасност за неговото здраве.

Последвало преследване от страна на полицейските служители по централните булеварди на града, като в крайна сметка 46-годишният водач бил

спрян. Извършената проверка установила неговата самоличност, както и факта, че мъжът управлявал автомобила си след като преди това употребил алкохол. П.И. бил задържан, а свидетелството му за управление на МПС било отнето.

Назначената експертиза показала концентрация от 1,77 промила в кръвта на обвиняемия.

Предстои делото срещу П.И., който не е осъждан към момента, да бъде насрочено за разглеждане във Добричкия районен съд. Ако бъде признат за виновен, той може да получи наказание „лишаване от свобода“, от една до три години и с глоба от 200 до 1000 лева по първото обвинение за шофиране след употреба на алкохол и наказание „лишаване от свобода“, до три години или глоба от 500 до 2000 лева по второто обвинение за възпрепятстване органите на реда да изпълнят своите задължения. **НДТ**

# "ВЪЗРАЖДАНЕ" - КВАРТАЛИТЕ НА ДОБРИЧ СА ПОДЛОЖЕНИ НА СВАТБЕН ТЕРОР

Кварталите на Добрич са подложени на сериозен терор от заведения, които създават изключително високи нива на



шум. Това обяви в Добрич на пресконференция заместник-председателят на „Възраждане“, Георги Георгиев. Освен за кварталите „Добротица“, „Дружба“, и „Балик“, сигнали за изключително сериозен терор има и в района на пазара. И те са свързани основно с „периода на сватбите.“

„Разни хора мигрират отдалече, за да дойдат в Добрич, да се оженят и не след дълго

да отлетят отново. Въпросът е, че в периода на тази миграция животът в Добрич става нетърпим, защото хората тук губят правото си на сън и на спокойни нощи, нещо което е абсолютно недопустимо във всяка цивилизована европейска държава“, посочи Георги Георгиев. Според него, няколко кръчми в парк „Св. Георги“, неистово озвучават квартал „Добротица“, до малките часове на новия ден. „Това тормози малки и големи. Дете се оплака, че очите му са червени, защото не може да спи. Така е в целия квартал „Добротица“. Научаваме, че вече е така в кв. „Дружба“, и на други места в Добрич. Това не бива да продължава, защото малките деца имат право на спокойствие“, каза Георгиев.

„Маанета, ключеци, целият град озвучен. Няма проблем с това хората да се забавляват, да празнуват по какъвто и да е начин. Но трябва да спазват закона, защото той важи за всички. Няма как едни хора, които мигрират за месец-два, за да се позабавляват в града ни, да тормозят всички останали в името на своето удоволствие. Или няколко кръчми в името на своята печалба са решили да изкарат за един

месец цяла година, няма как да допуснем тези заведения да тормозят съгражданите ни“, каза още Георгиев.

От „Възраждане“, са започнали срещи с контролните органи. На среща в ОД на МВР са поискали обяснение защо „органите на реда отиват във въпросните заведения, влизат вътре, стоят, излизат и само след половин час толеранс басовите започват отново, истеричните диджеи започват да крещат, сякаш са в средата на нивата с царевица, което е недопустимо в сърцето на Добрич.“ От полицията обясниха, че отиват на място, пишат актове, заведенията ги плащат и продължават. На среща с директора на Регионалната здравна инспекция д-р Светла Ангелова е станало ясно, че РЗИ са установили високи нива на шум от едно от заведенията, които озвучават квартал „Добротица“, и инспекцията оттегля становището относно спазването на граничните стойности на шум. „Т.е. това недопустимо озвучаване, което тормози „Добротица“, е незаконно. Остава единствено кметът на Добрич да реагира на база на това, че становището на РЗИ е оттеглено“, допълни той. **НДТ**

# ОСТАВИХА В АРЕСТА 38-ГОДИШЕН ПИЯН ШОФЬОР

Състав на Районен съд - Добрич уважи искането на Районната прокуратура за налагане на най-тежката мярка за неотклонение спрямо 38-годишен мъж от село Крушари, привлечен в качеството му на обвиняем - за това, че управлявал автомобил след употреба на алкохол при условията на повторност - престъпление по чл. 343 б, ал. 2 от НК. Това съобщават от Апелативната прокуратура.

38-годишният е задържан при рутинна проверка на лек автомобил, движещ се по улица в град Добрич. При направения тест за употреба на алкохол на водача С.С. се оказало, че е седнал зад волана на превозното средство след като е употребил алкохол. Концентрацията му

в издишания въздух била 2,28 промила.

В хода на разследването било установено, че обвиняемият вече бил осъждан за същото престъпление през 2020 година, когато бил хванат да кара кола с 1,53 промила в издишания въздух.

С.С. е задържан за срок до 72 часа с постановление на наблюдаващ прокурор, с оглед довеждането му пред съда за определяне на мярката за неотклонение. Към момента той е задържан под стража. Определението подлежи на обжалване и протест пред Окръжен съд - Добрич

Работата по случая продължава под ръководството и надзора на Районната прокуратура в града. **НДТ**

# ЗАЛОВИХА 19-ГОДИШЕН КРАДЕЦ

На 23 юли, около 02:10 часа, е получено съобщение за извършена кражба на сума от 846 лева от шкафа на касов апарат на търговски обект, намиращ се по ул. „Отец Паисий“, в град Добрич.

Авторът на кражбата е разкрит на следващия ден, съобщават от полицията. След проведени ОИМ и ПСД е задържан 19-годишен мъж от град Добрич. В хода на работа е установено, че същият е извършител на кражба на търговски обект на сумата от 846 лева, извършена на 23 юли т.г. Извършителът на деянието е привлечен в качеството му на обвиняем, с постановление му е взета мярка за задържане до 72 часа. Работата по случая продължава. **НДТ**

# ТРИМА РАНЕНИ ПРИ КАТАСТРОФИ

За три катастрофи с ранени съобщават от полицията. На 24 юли, около 17:25 часа, е самокатастрофирал мотоциклет, управляван от 66-годишен мъж по бул. „Добруджа“, в град Добрич. Установено е, че водачът губи контрол над МПС, удря се в бордюр и пада в тревна настилка. Вследствие на инцидента, водачът е с фрактура и локсация на горен крайник, без опасност за живота, освободен е за домашно лечение.

На 24 юли, около 15:50 часа, е получено съобщение за възникнало ПТП по главен път I-9, в района на град Шабла. На място е установено, че лек автомобил „Шкода“, управляван от 73-годишен мъж, губи контрол над МПС, излиза от пътното платно и се преобръща в крайпътна нива. Вследствие на инцидента, водачът е с охлузвания и е освободен за домашно лечение.

На 21 юли, около 19:25 часа, в Генерал Тошево, лек автомобил „Опел“, управляван от 19-годишен младеж, застига и блъска отзад движещ се пред него мотоциклет, управляван от 65-годишен мъж. Вследствие на инцидента, водачът на мотоциклета е настанен в МБАЛ - Добрич, с фрактура на подбедрица, без опасност за живота. **НДТ**

# МЕЖДУНАРОДЕН ФОРУМ ДИСКУТИРА РОЛЯТА НА ЦИФРОВИТЕ ТЕХНОЛОГИИ ПРИ СЪЗДАВАНЕТО НА ТУРИСТИЧЕСКИ ПРЕЖИВЯВАНИЯ

На 28 юли 2022 (четвъртък) във Висше училище по мениджмънт - Варна ще се



проведе международна конференция „Цифрови технологии за туризъм, основан на преживяванията.“

Форумът поставя акцент върху важната роля на цифровите технологии в туризма, и по-конкретно значението им за създаване на висококачествен туристически продукт, основан на преживяванията в Черноморския регион.

Напредъкът на информационните и комуникационните технологии (ИКТ) придаде нов облик на съвременния туризъм. Новите технологии промениха потребителските нагласи, улесниха достъпа до информация и ускориха много-

кратно процеса на планиране и организиране на пътуването за бизнес или ваканция. 3D, добавена реалност, роботи за обслужване и информация, апликации за изучаване и приспособяване към интересите и предпочитанията на индивидуалните потребители са все по-често използвани решения в полза създаването и допълването на туристическото преживяване.

По време на еднодневната конференция, експерти, изследователи, предприемачи и представители на културни институции от 4 страни ще обсъдят мястото на цифровите иновации в туризма, основан на преживяванията в Черноморския регион и ще представят нагледно как новите решения могат да съдействат за подобряване на състоянието му. Гост - лекторите от Армения, Гърция, Грузия и България ще презентират ИКТ възможностите за обогатяване на туристическите услуги и тяхното представяне, промоотиране на културни събития и културно-историческо наследство на база реални примери.

В края на конференцията ще бъдат дискутирани и важните

съпътстващи теми като отношенията на туристите спрямо новите технологии, нуждата от цифрови умения в туризма и ролята на съвместното културно богатство като източник на нови предприемачески идеи.

Събитието ще бъде от полза за:

Представители на туристическия бизнес и предприемачи в сферата на гостоприемството (тур оператори и туристически агенции, ресторанти, хотелиери);

Представители на браншови и секторни организации, съюзи и обединения в сферата на туризма и гостоприемството;

Представители на висши учебни заведения, научни среди, изследователи, културни институции;

Централни/регионални/местни власти, които отговарят за съставянето на политиките в областта на туризма;

Широката общественост и потребители;

Медии и други заинтересовани групи и лица.

Събитието ще се състои в конференционна зала на Висше училище по мениджмънт (гр. Варна, ул. Оборище, 13А, ет.4), с начален час 10:00. Участието е безплатно, но се изисква предварителна регистрация.

# 7 РЕГИСТРИРАНИ С КОВИД ЗА ОБЛАСТ ДОБРИЧ

През последното денонощие 7 са новите случая на болни от COVID-19 в област Добрич, с което общият брой на регистрираните в системата стават 22 429.

Новите случаи на коронавируса в страната през последното денонощие са 489, показват данните на Единния информационен портал. През денонощието са били направени 1784 теста, от които положителните са над 27 процента. Активните случаи са 18 538, а като излекувани са отчетени 134.

За последните 24 часа от COVID-19 е починал 1 човек. Така общият брой на жертвите на пандемията достигна 37 330.

В болница са настанени 890 души. В интензивно отделение са 46. Новоприетите в болнични заведения са 32, като 81,25 процента от тях са неваксинирани. Поставените дози ваксини за денонощието са 85. Общо до момента са поставени 4 457 789 дози. В област Добрич няма нито една поставена ваксинална доза в

медицинските центрове. 46 071 са лицата със завършена имунизация. На 15 922 е поставена бустерна доза, с втори бустер са 434. **НДТ**

# КРАЖБИТЕ

На 24 юли, около 07:10 часа, е получено съобщение за извършена взломна кражба от хладилна витрина на територията на кв. „Добротица“, в град Добрич. По данни на тържителя е извършена кражба на 78 броя енергийни напитки. По случая е образувано досъдебно производство.

На 23 юли, около 23:55 часа, е получено съобщение за извършена кражба от апартамент по ул. „Христо Ботев“, в град Добрич. Установено е, че за времето от 10:30 часа до 23:30 часа на 23 юли, неизвестен извършител е проникнал през незатворен прозорец в жилището. По данни на тържителя е извършена кражба на сумата от 1 800 лева и 500 евро. По случая е образувано досъдебно производство. **НДТ**

# 112 НОВИНИ

На 24 юли, около 16:30 часа, в град Добрич е извършена проверка на 28-годишен мъж. В хода на проверката е установено бяло вещество с тегло 0,29 грама, реагиращо на амфетамин. Задържан е за срок от 24 часа.

На 23 юли, около 15:00 часа, в градски парк в град Добрич е извършена проверка на 19-годишен младеж. В хода на проверката е установена суха тревна маса с тегло 0,35 грама, реагираща на канабис. Младежът е задържан за срок от 24 часа.

На 23 юли, около 18:40 часа, в град Добрич е спряна за проверка лек автомобил „Фиат“, управляван от 31-годишен мъж. При извършена проверка за употреба на наркотични и упойващи вещества, тестът отчита положителен резултат за употребата на амфетамин. Водачът е задържан за срок от 24 часа.

На 23 юли, около 00:30 часа, в град Добрич е спряна за проверка лек автомобил „Волво“, управляван от 47-годишен мъж. Установено е, че водачът управлява автомобила с 2,55 промила алкохол. Задържан е за срок от 24 часа. **НДТ**



# ТУРИЗМЪТ В СТРАНАТА СЕ ОЖИВЯВА, НО ЕДВА ЛИ И ТОЗИ СЕЗОН ЩЕ ДОСТИГНЕ НИВАТА ОТ 2019 Г., СМЯТАТ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА БРАНША

**В почивните дни БТА публикува обзор за състоянието на стопанския туризъм в България в момента. В него подobaваща част бе отделена на Добричката областта.**



Черноморският комплекс „Албена“ очаква през лятото 2022 да постигне около 65-70 на сто от туристическите нощувки през предепидемичната 2019 година. Вече напълно се възстанови туристопотокът от Скандинавия, съобщава на БТА от ваканционното селище като посочват, че през предходните две години в „Албена“, не са пристигали организирани летовници от Норвегия, Швеция и Дания.

В курорта през този сезон летуват най-много туристи от Германия, Австрия, Полша, Чехия, България, Румъния, Франция, заявява пред БТА пресаташето на ваканционното селище Станислав Стилянов. По думите му, към 20 юли в курорта вече са реализирани с 25 на сто повече нощувки спрямо обема през миналата година.

Очакванията са през август много българи да направят резервации в последния момент, тъй като цените на туристическите услуги в курорта са по-ниски от аналогичните в други райони по българското Черноморие, каза още Стилянов. Той добави, че улеснение за българите ще бъде възможността да заплащат туристически услуги с предоставените от работодателите ваучери за храна. От курорта посочват като конкурентно предимство и широката и чиста пясъчна ивица, на която са осигурени достатъчно чадъри и шезлонги за плажуващите. В цената на настаняването при борд на изхранване, различен от „room only“, е включено и ползването на един чадър с до два шезлонга на стая. Освен това 50 на сто от плажната ивица е за свободно ползване, допълват от курорта. „Албена“, привлича туристи за летен отдих и със сигурността, с богатата културна и спортна програма, с

минералната вода, използвана в баннеологията, SPA и Wellness процедурите.

Около 50-60 на сто от капацитета на почивните бази по Добруджанското Черноморие се очаква да бъде запълнен през този сезон, каза пред БТА Димитър Димитров – председател на Регионалната асоциация на хотелиерите и рестораторите. Според него не може да се прави сравнение с успешната и знакова за туризма 2019 година, когато към средата на юли базата е била запълнена. Тази година сезонът тръгна трудно и по-късно и ситуацията е много динамична, коментира Димитров. По думите му, по северните плажове няма руснаци, а около 15 на сто от избягалите от войната украинци в Североизтока плащат за летните си почивки. В хотелите по Добруджанското Черноморие по правителствената програма за подкрепа пребивават около 1800 украински бежанци, посочи Димитров.

Според председателя на браншовата организация лошото е, че отново започва да се говори за ковид. Ако на граничните пунктове се въведе по-твърд режим и противоепидемичните мерки се затегнат, много чужденци могат да отменят почивката си. В хипотетичната ситуация обаче румънците могат да се откажат от неколкодневния преход до Гърция и да предпочетат по-близките курорти в България. Не сме спрели да дезинфекцираме, да призоваваме туристите да спазват метър и половина дистанция при чекирането на рецепцията и да предлагаме редица други противоепидемични мерки, така че държавата трябва да действа внимателно при евентуално усложняване на обстановката, смята председателят на браншовата асоциация.

# ЗАЛЕСЯВАТ НОВИ ГОРИ В ДОБРУДЖА

1748 декара нови гори ще бъдат създадени през 2022 година на територията на СИДП. За залесяването ще бъдат използвани над 1 милион фиданки от различни горскодървесни видове. Към момента са залесени 972 дека, като предстои тяхното

ва-експерт в предприятието. Площите за залесяване, които горските стопанства в обхвата на СИДП планират средногодишно не са много, тъй като почти всички свободни площи са залесени в близкото минало, а тези които се освобождават

мите и горите на орела, през тази година ще бъдат създадени нови пояси на площ от 275 декара, като най-много са на територията на ДЛС-Балчик – 191 декара, 52 декара са в ДГС-Генерал Тошево и 32 декара са в ДГС-Добрич. С предвидените средства ще бъдат възстановени и част от изсъхналите ясенени пояси в Добруджа. По проекта „Горите на Североизтока“, ще бъдат залесени общо 289 дека, съответно на територията на ДЛС-Балчик – 87 декара, 102 декара са в ДГС-Варна и 100 декара са в ДГС-Генерал Тошево. По Оперативна програма „Развитие на селските райони“, е предвидено за тази година да се залесят общо 765 дека, като в ДЛС-Балчик – 131 декара, 71 декара са в ДГС-Генерал Тошево, ДГС-Варна – 130 декара, ДГС-Шумен – 147 декара, ДГС-Нови пазар – 44 декара и най-много предвидени площи за залесяване по тази програма са в ДГС Омуртаг-242 дека. 272 дека, ще бъдат залесени със средства от компенсационно залесяване и 147 дека със средства на предприятието.

Директорът на ДГС-Добрич инж. Цанко Николов /в дясно/, зам. директорът инж. Йорданка Найденова и лесовъди инспектират нов пояс залесен с гледичия край Добрич



отглеждане. Останалите площи ще бъдат залесени през есента, съобщи инж. Христина Манолова.

по една или друга причина се залесяват своевременно.

Трябва да се знае, че залесяването е един много сложен, дълъг и скъпо струващ процес, който изисква много време, труд и средства. Най-напред трябва да се подбере правилно дървесния вид, с който да се залеси, съобразено с условията на средата, за да се гарантира, устойчивото развитие на младата гора. Необходимо е да се извърши и добра подготовка на почвата, като дейността не приключва със самото засаждане на фиданките. Следва тяхното отглеждане, чрез окопаване, плевене, разрохкване на почвата, което продължава през следващите няколко години. След това са нужни още много грижи и усилия, докато дръвчетата станат зряла гора, категорична е Манолова.

Предприятието е обезпечило финансово изпълнението на по-голяма част от дейностите по залесяване, със средства от три европейски проекта. Благодарение на проекта „Зе-

Нови гори не се създават само чрез залесяване. Горите се възобновяват естествено. Като хората се раждат, растат и умират, така е и с горите. А от естествената гора, няма по здрава и устойчива на климатичните промени, както и срещу нападения от болести и вредители. За това и голяма част от усилията на лесовъдите от горските стопанства в обхвата на предприятието са насочени към подпомагане появата и развитието на естествени фиданки, което изисква по малко средства и усилия, а положителните резултати са гарантирани в пъти по-сигурни, обясни инж. Манолова.

За 2022 в обхвата на дейност на СИДП е планирано извършването на дейности по подпомагане на естественото възобновяване и отглеждане на млади насаждения върху площ от близо 40 000 дека.

Татяна ДИМИТРОВА

## ОИЦ-ДОБРИЧ С ОТКРИТА ПРИЕМНА И ИНФОРМАЦИОНЕН ЩАНД ПО ВРЕМЕ НА ИНИЦИАТИВАТА "ДЕН НА ПОЛЕТО"

Екипът на Областен информационен център – Добрич ще вземе участие в инициативата „Ден на полето“, организирана от Добруджански съюз на зърнопроизводителите.

Експертите от центъра ще бъдат на разположение на 27 юли (сряда) от 09:00 часа, в землището на с. Гешаново, общ. Добричка. По време на изнесената приемна, ОИЦ-Добрич ще предостави информация за възможностите за финансиране на проектните идеи от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. Също така всички посетители ще се запознаят с дейностите и услугите на центъра, чиято цел е да информира потенциалните бенефициенти за политиките на ЕС и относно финансирането с европейски средства в България. На информационния щанд на разположение на участниците и посетителите ще бъдат информационни и рекламни материали, осигурени от ОИЦ – Добрич.

Събитието „Ден на полето“, ще се проведе в землището на с. Гешаново, общ. Добричка от 26 до 28 юли, с участието на над 50 компании за земеделска техника, производители на семена, за растителна защита и др. Ще се проведат полски демонстрации на селскостопанска техника, тематични семинари и изложение на ретро машини, а за децата е предвидено забавна програма и анимация. Местната инициативна група „Добричка“, ще представи локални храни и производители.

На втория ден от мащабния земеделски форум ще се проведе и Фестивал на хляба в златна Добруджа, финансиран по процедура BG06RDNP001-19.478 МИГ ДОБРИЧКА подмярка 19.2-7.6 „Съхранение и приобщаване към богатствата на територията на МИГ Добричка“, ПРСР 2014-

2020 г., на който ще се популяризират традиционни добруджански рецепти за приготвяне на тестени изделия.

Посещението на изнесената приемна на ОИЦ-Добрич е напълно безплатно.

Областен информационен център – Добрич

## СЕДМИЦАТА: СМРАЗЯВАЩИ... ГОРЕЩИНИ

Димитър ДУКОВ

Четиридесетте градуса навън съвсем не стопиха душите на милиони българи. Напротив, в душите им топката лед расте от новините, които виждат, чуват и четат през последните дни.

Двама уважавани от мнозина коментатори /Вацев и Райчев/ в края на седмицата прогнозираха в телевизионния и радиоэфир, че в България се подготвя правителство, което през есента или зимата ще ни вкара във война с Русия. И това щяло да стане след външна намеса, тъй като отдавна първите ни държавници изгубили желание и възможности самостоятелно да решават какъвто и да е важен държавен проблем.

Такъв е животът! Правителственият пинг-понг /казва се още тенис на маса/ продължава. Дори артистите от Народния театър не биха могли да изиграят това, което се случва. В кръчмите има дори предложени телевизионни да си спестят пари за разни сериали и риалити, а да пускат пряко заседанията на парламента, интервюта из т. нар. народно събрание, изявления на депутати от плажовете и баро-

вете, а понякога и задушени сцени от тук и там. Утре щяло да бъде часът на истината – ще има ли правителство, няма ли да има... Истината обаче е многолика, макар и световни знаменитости да казват, че е една. Чакаме утрешния ден! Надявам се при президента. После... После ще видим какво са измайсторили тези, които имат ежемесечни доходи над 10 000 лева.

Бяха времена, когато някой ставаше за срам, че е откраднал или присвоил 1000 лева. Тези дни артилерийският дуел между Русия и Украйна може яряпа да яде, както се казва в българския фолклор. Публикации за стотици хиляди и за милиони откраднати левове по всевъзможни схеми от сегашни и минали правителства капят като червиви ябълки. Да се чудим коя да вземеш от земята и срещу кого да я запратиш. Но има и хора, които умеят от червивите ябълки да варят политическа ракия, с която да черпят победителите на следващите парламентарни или кметски избори.

Такъв е животът! Стана така, че всеки ден някой милионер бистри по телевизионите батака на инфлацията, в която се дават

българите. Вече и вработените разбраха, че за всичко е виновен Путин, че българските, европейските и задкокеанските всемогъщи гении, чиято съвест е чиста и прозрачна като водите на Клептуза, не могат да се справят с този смърч за човечеството и дори някои от тях /Леха Валенса, Полша/ вече имат идеи как „по европейските да намалат броя на руснаците до 50 милиона души... И Хитлер преди време имаше подобна идея и за славяните, и за евреите... И тогава са поскъпвали хлябът, сиренето, млякото... Понякога дори са липсвали. Ще ни липсват ли скоро по домовете електрически ток, газ, вода, въглища, дърва за огрев, лекарства... Един Бог само може да каже истината. И този, който оцелее...

Такъв е животът! А сега пък отново и ковид-апокалипсис!...

Пийте една домашна ракия и стоплете душата си преди да изгледате поредните новини по телевизитите... Поне докато не са ви спрели тока, заради неплатени сметки.

Такъв е животът! И не забравяйте за маските!... Въпрос е на оцеляване!...



# КАВАРНА ВЪСТАНА! ТЪРЖЕСТВЕН ПОКЛОН ПРЕД ГЕРОИТЕ НА КАВАРНЕНСКОТО ВЪСТАНИЕ

... През лятото на 1877 г. Каварна е залята с кръв! Но и с дух на патриотизъм, и себеподдаване. В разгара на войната турското

ние на три дни, под ръководството на местния търговец Андрей Василев – Амира, защитниците отблъскват атаките на жадните

та на мародерите и извеждат оцелелите жители на града. С тях е и Еранос Ераносян, който е прострелян смъртоносно от



командване решава Добруджа да бъде опустошена, за да се затрудни евентуално руско настъпление. Мобилизирани са паравоенни формирования от местни мюсюлмани, известни

за плячка и кръв мародери... Командването на турския гарнизон в Хаджиоглу Пазарджик дава на нападателите две оръдия, с чиято помощ е сломена отбраната. Развилнелите се

мародерите. Именно тези събития пресъздадоха блестящо снощи пред хиляди жители и гости на Каварна над 100 възстановчици от цялата страна, организирани от „46-ти

За да почетے знаменателната годишнина ръководството на Община Каварна организира мащабни тържества, на които бяха поканени много гости. Събитието почетоха депутатите от Добрички регион Мая Димитрова, Йорданка Костадинова, Галина Събева и д-р Хасан Адемов, кметът на община Добричка Соня Георгиева, директорът на Регионален исторически музей в Добрич Добри Добрев. Поздравителен адрес беше изпратен от президента на Република България Румен Радев. Стоотици жители и гости на града се стекоха на площад „Защитата на Каварна“, за да станат съпричастни на празника на мъжеството и героизма и да почетат паметта на загиналите. Заупокойна молитва в памет на жертвите по време на героичната защита на града от

Василев – Амира. До него се нареждат имената на Петър абаджията от Търново, Жечко Крачитала и П.Х. Тодоров и двамата от Котел, местните Никола Терзи, Димитър Папазоглу и др. За кратко време Амира успява да вдъхне чувство на решителност и увлича след себе си за решителна отбрана и земеделци, и граждани, и селяни, почти всички етноси и националности от Каварна и околните опожарени села, включително татари и турци. След 14 дни турците преодоляват отбраната и се отдават на плячка, клане, изнасилвания, накрая подпалват града. Опожарени са двете църкви, училището в Каварна и няколко стотин къщи в града и района. Писателят от Каварна, Киряк Цонев – пише: „ По своите

Историята помни великите дела. Пази ги като символ на храброст, борбеност, родолюбие, за самата свобода, за която са се жертвали. Днес ние, техните потомци, се прекланяме пред непримиримия им дух, пред храбростта, с която са отстоявали за нас свободата. Горди сме, че на централния площад „Защитата на Каварна“, се издига паметника на Андрей Василев – Амира – дело на скулптура Георги Чапкънов, че в района на спортната зона се намира паметникът на Еранос Ераносян – дарение от арменската общност. А на един от входовете на града е ситуиран внушителният паметник на въстаниците, на който пише: „ Каварна се вдигна в защита мъжествена, в кърви потъна, из



като башибозук , черкези, татари и цигани. Към тях се присъе-

башибозуци и черкези влизат в града, който е наполовина

пехотен Добрички полк, към Национално дружество „Традиция“.



диняват прогонени от руснаците в Северна Добруджа мародери. Опустошени са десетки добруджански села, избити са стотици българи – мъже, жени, деца и стари.

опожарен и разграбен. Каварна е спасена от пълно унищожение от Еранос Ераносян – арменец, телеграфист на турска служба, който без знанието на началниците си уведомява посланиците на Великите сили за избиването на християнското население

бития отпреди 145 години, започнали именно на 23 юли и станали начало на пътя към свободата... А заради почитта към героизма на трагично загиналите защитници на Каварна кметът на общината г-жа Елена Балтаджиева получи от председателя на



съдействие и гаранции за живота и имота си от официалната турска власт каварненци решават с оръжие в ръка да защитят правото си на свобода. В продълже-

в Каварна. Под натиска на дипломатите турските власти изпращат редовна войска – два кораба с морски пехотинци, които прекратяват безчинства-

регионалния клуб „46-ти пехотен Добрички полк“, към Национално дружество „Традиция“, д-р Добрин Добрев плакет „Град на традициите“,

развилнелите се башибозуци отслужиха архимандрит Методий и ставрофорен свещеник-иконом Василий. В знак на признателност, с тържествен караул на представителната рота и духов оркестър на ВМС бяха поднесени венци и цветя. Кметът на Община Каварна г-жа Елена Балтаджиева отправи послание към всички присъстващи, в което разказа за историческите събития, увенчали града с вечна слава: „Уважаеми гости, Драги съграждани, За мен е чест да ви приветствам с историческото събитие, свързано с историята на нашия град – 145 години от Каварненското въстание. Времето не ни отдалечава от ония мрачни години, надвиснали над нашия народ, чийто копнеж за свобода днес е ярко измерение на възвишеност на Духа. Дълъг е пътят от робството към Свободата, но той е извървян с чест и достойнство. „Който не познава миналото си – казва народът – е като дърво без корен.“ Нашият корен е тук – завещан ни да доказваме с делата си всеки ден, че можем да милеем за земята си, да обичаме, да бъдем извор на живителната сила, с която макият ни градец да успява да отстоява силата на духа, вярата в идеите за свобода и независимост. Каварненското въстание от 1877 година, в периода 25 юни – 24 юли, е въстание на каварненци и околните села в самозащита на настъпващия към града башибозук, местни турци и черкезка конница. Месец, в който срещу тежката участ се изправят защитниците на Каварна от различни етноси. Барикадираната от 25 юни Каварна е нападната от 3 – хилядна орда в началото на юли. Водачът на каварналии е първенецът на града Андрей

мащаби трагедията в Каварна засенчва дори величавата гибел на Батак. Избити са повече от 300 души, осакатени са за цял живот над 800 души, отведени са във вечен плен в черкезки хареми повече от 300 жени и девойки, от 280 къщи, са изгорели из основи 150, а останалите – предимно в мюсюлманската махала, са засегнати от пожарите... Благодарение на арменец Еранос Ераносян –началник на военния телеграф в Балчик, Каварна е спасена от унищожение, а жителите и от гибел. Той изпраща без разрешение на султанската власт телеграма до всички дипломатически представителства в Цариград. Тя стига до Високата порта и принуждава турското правителство да изпрати два военни кораба в Каварна за защита на населението. С тях пристига и избавителят Ераносян, който по-късно е убит от черкезки куршум. След освобождението на Каварна, Андрей Василев – Амира оглавява доброволческа конна чета от 80 добруджанци, които действат в тила на турската войска. Те взривяват железопътната линия Варна – Шумен. Конният отряд пленява керван от 75 коли, охранявани от башибозуци. Водачът на каварненското въстание Андрей Василев – Амира доживява 103-годишна възраст и почива на 12 април 1934 година. Каварна е освободена от турското иго на 4 февруари 1878 година от 15-ти казашки полк на Първа конна дивизия, с командир генерал – майор Николай Янов. Героите на Каварна са осъзнали нуждите на времето и са накарали народът да съзрее за подвиг и саможертва, посвещавайки живота си на общата идея за независимост.

пепелища израстна! „ Защитата на Каварна – подвиг и мъжество, е военно – историческата възстановка на каварненското въстание, на която ще бъдем свидетели пред храм „Свето Успение Богородично“. Драматичните събития ще бъдат пресъздадени от „46-ти пехотен Добрички полк“, към Национално дружество „Традиция“, със съдействието на община Каварна. 100 възстановчици със собствени оръжия и ушити по автентични образци униформи и дрехи от далечната епоха ще допринесат за историческия реализъм от онова бурно и тревожно време. Уважаеми гости, Драги съграждани, Днес, ние – потомците на героичните каварненци, ще помним и ще предаваме спомена на нашите деца и внуци – за да има дияр в историята! И – за да предаваме онзи дух на родолюбие, с който сме закърмени! Дано този докоснат от бога Каварненски край, в който живеем, никога повече не преживява подобни драматични събития! Дано трагедиите и жертвите завинаги останат само олтър, пред който се прекланяме! Дано бъдещето на Каварна и цяла Добруджа бъде светло, а животът на Каварненци – изпълнен с мир, здраве и благополучие! И нека не забравяме, че В битката за свобода побеждават само силните духом!!!... След тържествените ритуали жителите и гостите на града се отправиха пред църквата „Свето Успение Богородично“, където от 19:00 часа започна впечатляващата възстановка „Защитата на Каварна“, организирана от община Каварна, със съдействието на Регионален клуб „46-ти пехотен Добрички полк“, към Национално дружество „Традиция“,





# ДОБРУДЖА УДАРИ МИНЬОР С ЧОВЕК ПО-МАЛКО И ЗАПИСА ПЪРВА ПОБЕДА ЗА СЕЗОНА

Отборът на Добруджа се наложи с 2:0 като домакин над Миньор (Перник) в мач от втория кръг на Втора професионална футболна лига. Момчетата на Атанас Атанасов контролираха почти изцяло мача и съвсем заслужено спечелиха трите точки. Тимът от Добрич завърши двубоя с 10 души, след като в 56-ата минута Андриан Димитров получи директен червен картон.



Първият интересен момент в мача дойде във 2-ата минута, когато фенове на Миньор нахлуха на терена и търсеха провокация с домакинската агитка чрез факли и димки. Така срещата бе спряна за около 6 минути, но всичко се успокои, когато малко след това се появи полицията.

Футболистите на Добруджа започнаха силно мача, установиха игрово надмощие и това даде резултат в 16-ата минута, когато Андриан Димитров се възползва от грешка в отбраната на гостите и успя да отнеме топката. Той остана очи в очи с вратаря на Миньор и не сбърка - 1:0. В 28-ата минута Ивайло Лазаров можеше да удвои, но пропусна дузпа. Така до края на полувреме резултатът остана непроменен.

В 56-ата минута голмайсторът Андриан Димитров бе изгонен с директен червен картон, след като удари противников състезател. Въпреки че останаха с човек по-малко, „жълто-зелените“ успяха да вкарат втори гол. Той дойде в 58-ата минута, когато Мартин Милушев реализира от близко разстояние.

След първите два кръга Добруджа има 3 точки и е на шесто място в класирането. В следващия кръг добричливи гостуват на ЦСКА 1948 II.

След първите два кръга Добруджа има 3 точки и е на шесто място в класирането. В следващия кръг добричливи гостуват на ЦСКА 1948 II.

## СЕПТЕМВРИ (ТЕРВЕЛ) С ПОРЕДНА ПОБЕДА



Септември надигра Рилци (Добрич) с 3:1 в приятелска среща, играна в Тервел, информира sportal.bg. Румен Николов пропусна да изведе домакините напред в 6-ата минута. След още толкова време тервелският вратар изби опасен удар от фаул на Гюрсел Осман. В 40-ата минута Владислав Мирчев откри сметката на Септември с глава след центриране на Денис Кадир.

С нов състав излезе тервелският тим след почивката. В 57-ата минута Енчо Ангелов вкара с шпагат за 2:0 след пас на Венелин Стоянов. Последният подаде в 61-ата минута на Стефан Стефанов, който стреля в ръката на съперник, но после не успя да реализира отсъдената дузпа. Само 180 секунди по-късно Енчо Ангелов се разписа за втори път. В 68-ата минута Мартин Ангелов изпрати топката в мрежата на бившия си тим за окончателното 3:1. До края имаше опасни ситуации и пред двете врати.

# МУЗЕТИ СПРЯ УСТРЕМА НА АЛКАРАС И ВДИГНА ПЪРВИ ТРОФЕЙ

Лоренцо Музети загатна, че ще се превърне в пореден нов любимец на италианските тенис

пет мачбола във втория сет, четири от които на свой сервис, но не можа да затвори двубоя,

отношение.

Алкарас също ще регистрира най-високото място в ранглиста в кариерата си - пето, лишвайки от тази позиция шампиона в Гшаад Каспер Рууд и оставяйки много близо до четвъртия Стефанос Циципас (само 150 точки разлика).



Музети и Алкарас имаха само един досегашен двубой помежду си, и то в квалификации на „Чалънджър“ през 2020-а, когато испанецът побеждава в три сета. Единствен лек лош привкус към успеха на италианеца може да бъде премълчаният факт, че топката тупна два пъти в неговото поле при 0-15, когато сервираше за мача във втория сет, но той не си призна. Впоследствие той допусна пробив, загуби общо пет мачбола и чак в третия сет трябваше да осъществява брейк за крайния резултат.

като в третия вече се възползва от шестата си възможност. Това бе и първи финал изобщо за Музети, който беше 62-ри в световната ранглиста, но с 500-те точки накуп се изстреля с цели 31 позиции, за да запише ново лично постижение в това

фенове, след като срази тийнейджърът суперзвезда Карлос Алкарас и спечели първата си АТР титла. 20-годишният италианец се наложи с 6:4, 6:7(6), 6:4 за 2 часа и 49 минути във финала на турнира от сериите АТР 500 в Хамбург. Той имаше цели

## ФРАНЦИЯ Е НОВИЯТ ШАМПИОН В ЛИГАТА НА НАЦИИТЕ

Олимпийският волейболен шампион Франция е новият



победител в Лигата на нациите за мъже. Воденият от Андреа Джани тим надделя много трудно и драматично над САЩ с 3:2 (25:16, 25:19, 15:25,

21:25, 15:10) в големия финал на турнира, игран в пълната с

близо 8500 зрители зала «Унипол Арена» в Болоня (Италия), пише sportal.bg. По този начин Франция спечели титлата в най-комерсиалната надпрева-

ра за първи път в историята. «Петлите» имат и един загубен финал и сребърни медали от 2018 година, когато отстъпиха на Русия с 0:3 гейма. За САЩ това пък е втори загубен финал след този през 2019-а, когато паднаха от «Сборная», с 1:3 гейма. Американците имат и един бронзов медал от 2018 година. По-рано световният шампион Полша завоюва бронза, след като би много категорично домакините от Италия с 3:0 гейма в малкия финал.

Над всички за Франция бе звездата Ървин Нгавет с 22 точки (1 блок, 54% успеваемост в атака и 29% перфектно посрещане). Жан Патри добави още 17 точки (61% успеваемост в атака) за успеха. За тима на САЩ Аарън Ръсел реализира 20 точки (65% успеваемост в атака).

## ДУПЛАНТИС СЛОЖИ ТОЧКА НА СВЕТОВНОТО С НОВ ПЛАНЕТАРЕН РЕКОРД ОТ 6.21 М



Едва ли има похубав начин от закриване на световно първенство със световен рекорд. Арманд Дуплантис спечели последната планетарна титла в Юджийн, след като извоюва златото в овчарския скок при мъжете с нов световен рекорд от

6.21 метра. 22-годишният швед се справи с тази височина от втория опит и за пореден път доказа, че в момента никой не е способен да се мери с него в сектора. Дуплантис имаше проблеми единствено на 5.87 м, преодолявайки височината от втория опит, но след това се справи от първи с 5.94 м, 6.00 м и 6.06 м, за да си стигне до 6.21 м, за които му бяха необходими два опита.

Така само на 22 години Дуплантис вече притежава всички възможни титли от големи първенства плюс световния рекорд. Той е олимпийски шампион от Токио 2020, беше втори на Световното в Доха през 2019 г., но сега грабна златото. През зимата спечели планетарната титла в зала в Белград отново със световен рекорд, има по една европейска титла в зала и на открито, а също така и диамантен трофей през 2021 г.

Вторият от Олимпийските игри в Токио през миналата година Кристофър Нилсен (САЩ) спечели сребърния медал с 5.94 метра. Със същия резултат трети се нареди Ърнест Джон Обиена (Филипини), което е нов континентален рекорд. sportal.bg

### \*ВТОРА ПРОФЕСИОНАЛНА ЛИГА

РЕЗУЛТАТИ - II КРЪГ

Марица 1921 (Пловдив) - Литекс (Ловеч)	1:0
Янтра (Габрово) - Струмска слава (Радомир)	2:2
Крумовград (Крумовград) - Беласица (Петрич)	3:1
Етър ВТ (В. Търново) - Дунав от Русе (Русе)	1:1
Лудогорец II (Разград) - ЦСКА 1948 II (София)	0:0
Добруджа 1919 (Добрич) - Миньор (Перник)	2:0
Монтана 1921 (Монтана) - Витоша (Бистрица)	3:1
Ботев II (Пловдив) - Спортист 2009 (Своге)	вчера

26 юли 2022 г., вторник, 18:00 ч.  
Созопол (Созопол) - Спартак (Плевен) - пряко по Диема спорт

ВРЕМЕННО КЛАСИРАНЕ

1. Крумовград	2	2	0	0	5:1	6
2. Дунав	2	1	1	0	4:2	4
3. Етър	2	1	1	0	2:1	4
4. Струмска слава	2	1	1	0	4:2	4
5. Спартак (Пл)	1	1	0	0	4:0	3
6. Добруджа	2	1	0	1	3:2	3
7. Монтана	2	1	0	1	3:2	3
8. Беласица	2	1	0	1	3:4	3
9. Витоша	2	1	0	1	2:3	3
10. Миньор	2	1	0	1	5:3	3
11. Марица	2	1	0	1	1:4	3
12. Янтра	2	0	2	0	3:3	2
13. ЦСКА 1948 II	2	0	2	0	1:1	2
14. Лудогорец II	2	0	1	1	1:5	1
15. Ботев II (Пл)	1	0	0	1	0:1	0
16. Созопол	1	0	0	1	0:2	0
17. Спортист	1	0	0	1	0:2	0
18. Литекс	2	0	0	2	1:4	0

ПРОГРАМА ЗА III КРЪГ

30 юли 2022 г., събота, 18:00 ч.  
Витоша (Бистрица) - Етър ВТ (Велико Търново)  
Спортист 2009 (Своге) - Монтана 1921 (Монтана)  
ФК ЦСКА 1948 II (София) - Добруджа 1919 (Добрич)  
Струмска слава (Радомир) - Лудогорец II (Разград)  
Дунав от Русе (Русе) - Марица 1921 (Пловдив)  
31 юли 2022 г., неделя, 18:00 ч.  
Спартак (Плевен) - Янтра 1919 (Габрово)  
31 юли 2022 г., неделя, 20:00 ч.  
Литекс (Ловеч) - Созопол (Созопол)  
1 август 2022 г., понеделник, 19:00 ч.  
Беласица (Петрич) - Ботев II (Пловдив)  
2 август 2022 г., вторник, 18:00 ч.  
Миньор (Перник) - Крумовград - пряко по Диема спорт

## ЧАВИ Е ПОМОЛИЛ ЛАПОРТА ДА ВЪРНЕ МЕСИ



Ще се завърне ли Лионел Меси в Барселона? Този въпрос си задават милиони фенове по света, а наставникът на каталунците Чави

Ернандес със сигурност иска да види своя бивш съотборник отново на „Камп Ноу“. Медиите в каталунската столица твърдят, че

Чави е имал разговор с президента на клуба Жоан Лапорта и го е помолил да направи всичко възможно, за да подпише с Меси след края на договора му с Пари Сен Жермен. Той смята, че подобен ход ще помогне на Барса както в спортен план, така и финансово.

Контрактът на аржентинеца е до лятото на 2023 година, а в него фигурира и опция за удължаването му с още 12 месеца. Самият Лапорта също призна в свое интервю, че има желание да върне Меси в Барселона.



# "СОФИЙСКИ СОЛИСТИ" ОТКРИХА 13-ИЯ МУЗИКАЛЕН ФЕСТИВАЛ "ДНИ НА КЛАСИКАТА" В БАЛЧИК

Музикалният фестивал „Дни на класиката“, в Балчик бе открит от Камерен състав „Софийски солисти“, с диригент Пламен Джувор.



Предвиденото гостуване на музикантката Виви Василева (ударни) като солист не се състоя, по здравословни

европейските столици Виена, Берлин, Мадрид, Лондон, Букурещ и София – с произведенията „Дивертименто в ре мажор“, от Моцарт; Сюитата „Дон Кихот“, от Телеман; Сюита „Свети Павел“, от Холст; „Навара“, от Сарасате; „Румънски танци“, от Барток,

Танц от Марин Големинов. Като бис оркестърът изпълни Обливон на Астор Пиацола.

Фестивалът „Дни на класиката“, в Балчик продължи с концерт на Български камерен оркестър – Добрич с гост-диригент младата Светлана Галианова.

На 28 юли предстои гостуване на солисти и оркестър на Държавна опера Варна с гост-диригент Найден Тодоров, а Държавна опера Бургас, предвождана от Йордан Дафов, ще покаже представлението си „Ах, този мюзикъл“, с Еделина Кънева, Орлин Павлов и Орлин Горанов на 30 юли.

Днес публиката ще може да види спектакъла „Curiosas“ по време на романтизма, на пианистката Надежда Цанова, с участието на актрисата Йоана Буковска-Давидова и балетистите Веса Тонова и Росен Канев, събщи за БТА Валентина Добринчева.

# КАМЕН БРЯГ ОТНОВО Е ДОМАКИН НА ФЕСТИВАЛА "ДЖАЗ НА СЕЛО"

Осмото издание на фестивала „Джаз на село“, ще се проведе в каварненското село Веселинов – Еко, Васил Спасов, Емил Таслев и Тихомир Кръстев. След тях ще излязат



Камен бряг от 29 до 31 юли. За първи път музикалното събитие ще продължи три дни, съобщава неговият вдъхновител – фотографът Юрий Чарийски.

Той отново е поканил освен

родни музиканти и гости от чужбина. В третата вечер ще гостува индийската група „The Tari Project“, която често гастролира в Европа. След Камен бряг тя ще свири в шабленското село Тюленово – на 5 август, а после в Пловдив и София, каза Чарийски. Стилът им е етно джаз, изпълняван от женски вокал, акустична китара, барабани, бас и пиано. „Те са много емоционални на сцената, правят купон и се надявам отново на фестивала да има танци, както предишните години“, сподели Чарийски. Освен „The Tari Project“, на сцената на 31 юли ще се качат „Добрич джаз бенд“, и „Teddy Velvet“, с вокалистката Теодора Николаева, които са свързани с Камен бряг и са снимали свой клип на живописните скали в селото.

Фестивалът ще стартира на 29 юли с „Curiouser Quartet“, в чийто състав влизат Веселин

добре познатите музиканти от „Kottarashky & The Rain Dogs“, стари приятели на събитието, които отново са поканени от Юрий Чарийски тази година за осмото издание.

Втората вечер на фестивала „Джаз на село“, ще бъде с участието на трима изпълнители. Концертът ще открият „The Blue Sofians“, – мади музиканти, за които това ще бъде добър шанс за изява, според Чарийски. След тях зрителите ще чуят една легенда на българския джаз – певцата Мими Николова с нейното трио. В Камен бряг ще гостува и „Ангел Заберски трио“, с участието на Борис Таслев, Стоян Янкулов – Стунджи и Ангел Заберски.

Концертите започват в 19.30 часа, като в последната вечер по традиция ще има джем сешън, в който се включват както музикантите – участници, така и млади таланти от публиката.

Квметът на Община Каварна Елена Балтаджиева е щастлива от факта, че общината, която е основен спомоществовател на събитието, отново може да осигури възможност за талантливите музиканти да зарадват своите почитатели сред красотата на каварненското крайбрежие./ БТА

# НА 26 ЮЛИ ПРАВОСЛАВНАТА ЦЪРКВА ПРОСЛАВЯ Св. ПАРАСКЕВА РИМЛЯНКА

Тя живяла в края на втория и началото на третия век. Била единствена дъщеря на благочестиви родители, които живеели в Никония, Мала Азия. Те с голяма любов възпитавали дъщеря си в истините на християнската вяра.

Параскева била още малко

жал оръдията, с които били причинени страданията на Господа Исуса Христа. Той й казал: „Ето какво ти донесох за утеха – честния Кръст, трънения венец на Христа, копието, с което прободоха ребрата му, тръстата, която начерта опроцаването гре-



момиче, когато родителите й починали. Получила в наследство голямо богатство. Тя помнела наставленията на родители си – да бъде скромна, смирена и милостива към всички, които са в неволя или болка. Параскева използвала богатството не за разкош, а за дрехи на голите, храна на гладните и подслон на странниците.

Тя старателно разпространявала словото Божие. Разказвала навред за Спасителя и за Неговото дело в света. С това възбудила силна злоба у езичниците. Параскева решила да не се омъжва и посветила изцяло себе си на Бога и на добрите дела.

При гоненията на християните в Римската империя, император Диоклетиян я изпратил пред съд през 303г. Съдията заповядал да я пребият, после я хвърлили в тъмница. През нощта, когато тя полумъртва лежала в тъмницата, явил й се ангел Господен, цял в светлина, със златен пояс на кръста. В ръцете си дър-

хове те на света, гъбата, която изтри претъпленето на Адам. Стани, изце лява т е Христос!“

Из правена пред съдията, у те

шена, спокойна, здрава и силна, Параскева изявила желание да отиде в езическия храм. Езичниците наоколо са зарадвали, като помислили, че тя най-после се е склонила да са в неволя или болка. Всички тръгнаха към капището, начело със съдията. Като влязла вътре, светицата призовавала името на Христа и идолите паднали на земята.

Разгневената съдия заповядал изповедницата да бъде жива изгорена. Светицата се помолила на Бога, като си спомнила тримата момци в огнената пещ и страданието на света първомъченица Текаа. Пламъците не я опалвали, а засегнали някои от езичниците, които се опитали да ги усилват. Затова заповядали да я обезглавят. Ден след нейната смърт съдията, който издал присъдата, починал. Тя била погребана в дома си, а на гроба й започнали да стават чудеса.

На този ден имен ден празнуват: Параскев, Параскева, Парашкев, Парашкева.

# НА 27 ЮЛИ ПОЧИТАМЕ ПОЧИТАМЕ Св. ПАНТАЛЕЙМОН И Св. СЕДМОЧИСЛЕНИЦИ

Всяка година на 27 юли Българската православна църква чества празникът на Свети

Св. Пантелеймон великомъченик от град Никомидия, пострадал през 296 година, през царуването на Максимиан Херкул.



Според житието му той бил отначало езичник и носел името Пантолеон (от гръцки – Лев във всичко), когато се покръстил приел името Пантелеймон (от гръцки – Всемилющ).

Ученик на знаменития тогава лекар от град Ефросин и станал после придворен лекар на император Максимиан, който заповядал да го съсекат, защото отказал да се поклони на езическите богове.

Част от мощите му се пазят в светогорския руски манастир Св. Пантелеймон.

В съответствие с характеристиката на светеца като лечител през IX в. в манастирите, носещи неговото име в Охрид и Преслав, били създадени ме-

дицински школи и лечебници. В народния календар на този ден в различни краища на България се правят различни обредни действия.

Едно от най-разпространените вярвания, свързани с този ден, е че на Св. Пантелеймястичите и църкелите отлитат за топлите страни или „се събират да пътуват“. Близко до това е вярването, че този ден е щастлив за пътуване: онзи който има да пътува далеко, добре е да тръгне на Св. Пантелей, та да му е леко пътуването.

На 27 юли се чества и успешното на свети Климент Охридски. Този ден църквата ни е определила за почит и на Светите Седмочисленици - Климент, Наум, Ангеларий, Горазд, Сава и двамата солунски братя Кирил и Методий.

За всеки един от тях в църковния календар има отделен ден, но в този ден те се празнуват заедно под хубавото име Седмочисленици.

Имен ден празнуват: Панчо, Панка, Пантелей, Горан, Добри, Добрин, Добринка, Добринка

## КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

25 юли – 29 юли, 10.30 ч. – 11.30 ч., Художествена галерия – Добрич. Лятна работилница за възбуждане. Организатор: Художествена галерия – Добрич.

25 юли – 29 юли, по заявка. Регионален исторически музей – Добрич. Образователна програма „Лято в музея“. Организатор: Регионален исторически музей – Добрич.

25 юли – 29 юли, 09.00 ч. – 13.00 ч., Младежки център – Добрич, Градски парк „Св. Георги“. Програма „Еко лято 2022“, с направления: „Учене чрез преживяване“, „Любопитно ...“, „Еко фен“, „Арт зона“, „Спорт“. Организатор: Младежки център – Добрич.

25 юли – 29 юли, 07.30 ч. – 17.30 ч., Народно читалище „Йордан Йовков – 1870 г.“, Летен детски център „Млади възрожденци“. Организатор: Народно читалище „Йордан Йовков – 1870 г.“

26, 27 и 28 юли, 10.00 ч. – 12.00 ч., Регионална библиотека „Дора Габе“, Интерактивна зала. Летен детски клуб „Играй и учи“, за деца от 6 до 12 години. Организатор: Регионална библиотека „Дора Габе.“

26 юли ХХ Международен фестивал

„Фолклор без граници“, – Добрич 2022, под патронажа на кмета на Община град Добрич – г-н Йордан Йорданов.

18.30 ч., начало на пешеходна зона до сцена на пл. „Свобода“, Дефиле

19.00 ч., сцена на пл. „Свобода“. Концерт на Фолклорна танцова група „Абжари“, – Грузия и на Фолклорна група „Алианца“, – Мексико.

Закриване на фестивала. Организатори: Община град Добрич и НС СЮФФ – България.

27 юли, 20.30 ч., Летен театър – Добрич. Спектакъл „На къс повод“, с Александра Раева и Ненчо Балабанов. Организатор: ЧИА Продължават:

Фотодокументална изложба „Венчан за България. Кап. Димитър Списаревски“, Младежки център – Добрич, фойе. Организатори: Регионален исторически музей – Добрич, Младежки център – Добрич.

Изложба „Оправдание за времето“, на Явора Петрова, Художествена галерия – Добрич. Организатор: Художествена галерия – Добрич.

Изложба „Плакатът“, на Людмил Чехларов, Художествена галерия – Добрич. Организатор: Художествена галерия – Добрич.

Фотодокументална изложба „Българската литература – срещи и диалози със света“, на Националния литературен музей, Дом-памятник „Йордан Йовков“, Организатор: Регионален исторически музей – Добрич.

Изложба на открито на Регионален исторически музей – Добрич „Там, дето знанъето живей“. Към историята на първото класно училище, пл. „Свобода“, Организатори: Община град Добрич, СУ „Св. св. Кирил и Методий.“

Изложба „Старото школо разказва“, Музей в Градски парк „Св. Георги“, Организатор: Регионален исторически музей – Добрич.

Витрина по повод 220 години от рождението на Александър Дюма-баща, френски писател романист /1802 – 1870/, Регионална библиотека „Дора Габе“, Сектор „Книгозаемане“, Организатор: Регионална библиотека „Дора Габе.“

„Преоткрил България“, – изложба на колекция ретро пощенски картички – на Читалищната библиотека, Народно читалище „Йордан Йовков – 1870 г.“, Библиотека, Сектор „Заемане за дома“, Организатор: Народно читалище „Йордан Йовков – 1870 г.“ НДТ



# КМЕТЪТ ЙОРДАНОВ ВОДИ ОБЩИНА ДОБРИЧ КЪМ ФАЛИТ

Всяко дете в града ни дължи вече по 2300 лв. Ще позволим ли да задлъжняват още?

Позиция на ПП ГЕРБ-Добрич по предложени нов заем от 12 млн. лв. Кметът Йордан Йорданов управлява град Добрич вече почти седем години. Време на застой, бездействие и имитация на дейност. Като млад кмет този човек тръгна с летищ старт, наследявайки готовите проекти на екипа на бившия кмет Детелина Николова. Плащещо е обаче, че Йорданов сам определя мандат 2019-2023 г. като нулев по отношение на публични проекти и усвояване на европейски средства. Явно поради тази причина цялата му политика е сведена до внушения, че някой му пречи и му е виновен. Истината е, че коефициентът му на полезно действие е твърде малък и неадекватен за ниво на градоначалник на областен град с традиции и претензии. Цялата оперативна дейност на Добрич се финансира със заеми - краткосрочни и дългосрочни.

През последните две години строителните работи по инфраструктурата на града или умислено се бавят (за да се завършат в годината на местните избори), или кметът няма капацитет да се справи с процедурите с отпуснатите с решения на Министерски съвет средства и с гласуването от Общинския съвет (ОБС) Добрич многомилионни заеми. Все още не са завършени улиците, които трябваше да се ремонтират с разпределените през февруари 2021 г. от кабинета Борисов 1,47 млн. лв. Не са вложени 10 млн. лв. заем, одобрен от ОБС преди година. От гласувани в бюджета за 2021 г. 2,9 млн. лв. за улици са изразходвани едва 15,89% или общо 490 000 лв. Това бездействие граничи с неглижиране и безотговорност от страна на Йордан Йорданов, за които идните поколения ще му държат сметка.

Почти седем години кметът бездействие за центъра на града ни. Изостави и парка на града, считан доскоро за най-добрия в България. Години наред той използва тези теми единствено за политически дивиденди без да предприеме нито едно адекватно действие на добър стопанин. Можеше многократно, при това още от първия ден на мандата си, да претендира за гаранцията на изпълнителя и практически да извършва поетапен ремонт на плочките в центъра в рамките на гаранцията без да се инвестират публични средства отново. Гаранцията изтече едва преди няколко месеца. Вместо това, Йорданов предпочете стратегия с внушения и търсене на виновници, за да отклони вниманието от управленската си немощ и липсата на креативност.

Сега кметът предлага да се изтегли нов кредит в размер на 12 млн. лв. и то, забележете, без проект, техническо задание, оценка на нуждите, финансов анализ и обособка. На практика това е празен чек за 12 млн. лева. Този огромен кредит би натоварил пределно общината. Дългосрочните кредити ще достигнат космическите за мащабите на бюджета 32 млн. лв. или 150% от собствените приходи на Добрич за една година. Това означава, че ако на Добрич му трябва спешно ресурс по друга неотложна публична инфраструктура (каквато е необходима и в момента има), законът не би ни позволил да получим други заемни средства. В община Добрич по данни на статистиката живеят около 13 800 деца до 18-годишна възраст. Дълговете на кмета правят всяко от тях дължник дотук с почти 2300 лв. А, той иска да продължава да ги заробва с още! Нещо повече - ако гражданите на Добрич през 2023 г. гласуват доверие на друг кмет и екип, които могат да привличат средства по проекти както от държавния бюджет, така и от европейски фондове и програми, те на практика ще бъдат блокирани и няма да имат необходимия ресурс за съфинансиране. Добрич се обрича на дългове и липса на инвестиции. Ще го допуснем ли?!

ГЕРБ категорично се обявява за разумно харчене и използване на кредити само в най-неотложни случаи и се противопоставя на подобно безотговорно поведение. Осъзнаваме необходимостта от спешен ремонт на „пешеходна зона“, която беше оставена целенасочено и занемарена от Йорданов. Настояваме, преди да се пристъпи към теглене на поредния многомилионен заем, да се разработи детайлен технически проект за дейностите по благоустройството на Централна градска част с ясни срокове. Наложително е да се подготви тригодишна финансова бюджетна прогноза и пълен анализ на състоянието на община Добрич и те да бъдат представени в едномесечен срок пред Общинския съвет. Предлагаме да се раздели проектът на етапи. За всеки етап да се търси конкретно финансиране, съобразено с възможностите за привличане на европейски средства, а също не и публични частни инвестиции. Ако днес няма подходящи отворени европейски програми, финансиращи публична инфраструктура, то в бъдеще такива ще има. Настояваме кметът да обследва всички възможности преди да зароби града ни с ненужно големи и непосилни кредити. Следващите поколения ще му търсят сметка!

ПП ГЕРБ-Добрич

## ОБЩИНА КРУШАРИ ОБЛАСТ ДОБРИЧ



9410, с. Крушари, тел : 05771/2024, факс 05771/ 2136, E-mail [krushari@krushari.bg](mailto:krushari@krushari.bg); site: [www.krushari.bg](http://www.krushari.bg)  
На основание на ЗОС и Наредба №7 на ОбС с.Крушари и Решение № 1/9 от 27.01.2022г. на ОбС с. Крушари.

### О Б Я В А

I. Публичен търг с тайно наддаване за отдаване под наем на имоти с НТП - пасище, мера от ОПФ във всички землища на Община Крушари за стопанската 2022/2023 година за срок от 1(една) година в заседателната зала на административната сграда на Община Крушари както следва:

1. Първи публичен търг с тайно наддаване на **15.08.2022г. от 10:00** часа.
2. Втори публичен търг с тайно наддаване на **22.08.2022г. от 10:00** часа.

II. Обект на търга са имоти от ОПФ с НТП – пасище, мера подробно описани в Приложение №1 публикувано на сайта на общината: [www.krushari.bg](http://www.krushari.bg)

III. Депозитът в размер на 30% от началната тръжна цена се внася до 16:00 ч. на предходната дата на търга по банков път:

Банкова сметка: BG36IORT80883387611303 ; BIC: IORTBGSF при ТБ «Инвестбанк» АД, клон Добрич, офис Крушари.

На основание чл.37и, ал.14 от ЗСПЗЗ и чл.14, ал.3 от Наредба №7 на ОбС с.Крушари на търга се допускат до участие собственици на пасищни селскостопански животни и на лица, които поемат задължение да ги поддържат в добро земеделско и екологично състояние. Кандидатите, които участват в търга за повече от един имот представят платежен документ за внесен депозит за всеки имот поотделно. Не се допуска участие в търга за част от имот.

IV. Наемателят се задължава при подписване на договора да внесе годишната наемна вноска, като представи на наемодателя оригинал или заверено копие на платежния документ.

V. Документите за участие в търга се закупуват в касата на Община Крушари за сумата от **20,00** лв. в срок до 16:00 часа на предходната дата на търга и се внасят в деловодството на общината в срок до 16:00 часа на предходната дата на търга, но не по-рано от 15 дни от датата на обявата за търга.

VI. Оглед на обекта на търга - всеки делничен ден в часовете от 8:00-12:00 и 13:00-17:00. Допълнителна информация на телефон 0887/429933.

VII. Не се допускат до участие в търга физически и юридически лица, които имат задължения към Община Крушари, както и свързаните с тях лица / по смисъла на Търговския закон /.

# ПОЗИЦИЯ НА ОБЩИНА ГРАД ДОБРИЧ

Община град Добрич: Категорично е невярно твърдението, че Община град Добрич е пред фалит

По повод позиция на ПП ГЕРБ относно предложението за поемане на дългосрочен дълг за реализация на инвестиционен проект „Нов градски център с обществени функции и пешеходни пространства на град Добрич, Община град Добрич заявява следното:

Категорично е невярно твърдението, че Община град Добрич е пред фалит. Нормалният процес по управление на общински, корпоративни или лични финанси включва използването на собствен и привлечен финансов ресурс. При вземане на решение за привличане на външни ресурси определящи фактори са: Обществената значимост на финансираните проекти, Възможността на общината да обслужва дълговете си, без да се наруши нормалното ѝ функциониране. Община Добрич е ползвала през годините различни форми на привлечен ресурс – дългосрочни и краткосрочни кредити, револвиращи заеми, комбинирани финансови инструменти, европейско финансиране. Винаги целта е била реализиране на инфраструктурни проекти със широко обществено значение.

Ето картина на общинския дълг към 01.01.2016 г.

№	Вид	Предназначение	Първоначален размер	Вид на кредитора	Главница (в лева) към 01.01.2016 г.
1	Дългосрочен инвестиционен кредит	Финансиране на инвестиционни проекти за подобряване на инфраструктурата на градската среда	9 999 607	„Общинска банка“ АД	5 293 724
2	Дългосрочен дълг	Изпълнение на инженеринг за енергоефективни мероприятия с гарантиран резултат	1 259 071	Търговско дружество и банка	428 213
3	Дългосрочен дълг	Съфинансиране на проекти, финансирани от Европейските фондове	1 205 082	„ФЛАГ“ ЕАД	925 082
5	Дългосрочен дълг	Реализация на Проект „Бъдеще за Добрич“	192 486	„ФЛАГ“ ЕАД	192 486
6	Дългосрочен дълг	Реализация на Проект „Обновена и модернизирани градска среда чрез реконструкция на градски парк „Свети Георги“	1 636 281	„ФЛАГ“ ЕАД	434 820
8	Краткосрочен дълг	Реализация на Проект „Обновена и модернизирани градска среда чрез реконструкция на градски парк „Свети Георги“ - допълнителни обекти	545 000	„ФЛАГ“ ЕАД	545 000
9	Краткосрочен дълг	Плащания по проект „Изграждане на регионална система за управление на отпадъците в регион Добрич“	5 105 805	НФ / ДДС 6 от 2011/	1 105 805
<b>Всичко заеми</b>					<b>8 925 130</b>

Законодателят е преценил, чрез разпоредби в Закона за публичните финанси, че нормалното функциониране на една община е финансово обезпечено, ако годишния размер на плащания по общинския дълг във всяка отделна година е в рамките до 15 на сто от средногодишния размер на собствените приходи и общата изравнителна субсидия за последните три години.

Един бърз анализ на отчетните и прогнозни данни на община Добрич, показва, че, хипотетично, е финансово обособено, годишно да се извършват погасявания от порядъка на 4.2 млн.лв, без да се създава никакво напрежение за финансиране на основните общински дейности.

За 2021 г., община Добрич е извършила плащания по дълг в размер на 1 964 17 лв., което прави показател от 7.43 % За 2022 г. са предвидени плащания в размер на 1 487 596 лв, което прави показател от 5.30 %.

Кредитополучател:	Цел на кредита по договор (описание на проекта):	Кредитор:	Одобрен размер на проекта:	Първоначално одобрен размер на кредита:	Текущ дълг към 31.05.2022 г.:
Община Добрич Договор за заем № DCHUL39/14.06.2017 г.	Финансиране на инвестиционни проекти за подобряване на инфраструктурата на градската среда	Общинска банка АД	114 262 893	11 000 000 лв.	8 105 264 лв.
Община Добрич Договор за заем № 1098/12.08.2019 г.	Финансиране и рефинансиране на разходи по проект „Подобряване на връзката с мрежата TEN-T в трансграничния регион Меджидия - Добрич“	ФЛАГ ЕАД	8 087 085	5 683 369 лв.	651 619 лв.
Община Добрич Договор за заем № 1320/04.05.2022 г.	Финансиране и рефинансиране на разходи по проект „Развитие на интегрирана система на градския транспорт на Добрич“	ФЛАГ ЕАД	1 625 771	1 625 771 лв.	0 лв.
Община Добрич Договор № 5150.0921/04.10.2021 г.	Инвестиционен проект „Основен ремонт и рехабилитация на улици и тротоари в град Добрич“	Търговска банка Д АД	10 000 000	10 000 000 лв.	34 902 лв.
Община Добрич Договор от 22.07.2021 г.	Проект „Обновяване на културна инфраструктура – зала „Добрич“	Регионален фонд за градско развитие АД и Банка ДСК АД	2 334 130	693 500 лв.	864 лв.
Община Добрич Договор от 22.07.2021 г.	Проект „Обновяване на културна инфраструктура – зала „Добрич“ - ДДС	Регионален фонд за градско развитие АД и Банка ДСК АД	2 334 130	218 500 лв.	42 110 лв.
Община Добрич Договор от 19.11.2021 г.	Проект „Обновяване на културна инфраструктура – зала „Нели Божкова“	Регионален фонд за градско развитие АД и Банка ДСК АД	1 631 951	998 800 лв.	
					8 834 759 лв.

Ето за сравнение, моментна снимка на общинския дълг към 31.05.2022 г.

След стартиране на плащанията по поетият дълг за основен ремонт на улици, през следващите години, показателят прогнозно се покачва до 8.67%.

Новият заем, за реализация на инвестиционен проект „Нов градски център с обществени функции и пешеходни пространства на град Добрич“, възлиза на 12 млн.лв., предвиден за погасяване в 15 годишен срок, с тригодишен грахисен период. С други думи, първи плащания по този заем ще се извършат през 2027 г., което ще повиши показателя (при консервативно планиране на непроменени нива на собствени приходи и обща изравнителна субсидия) на 11.68 %. Подобно ниво се запазва и през следващата 2028 година, а през 2029 г., когато приключат плащанията по поетия дълг за реализация на водния цикъл в града, показателят спада до 9%.

Изпълнявайки значими за града инфраструктурни проекти, които финансира с привлечен ресурс, община Добрич стои съвсем стабилно във финансово отношение, не само към момента, а и в средносрочен и дългосрочен план и със сигурност е много далеч от фалита.



## ЛЮБОВНА АФЕРА НА МЪСК РАЗВЕЖДА СЪОСНОВАТЕЛ НА GOOGLE



Илон Мъск е имал връзка с Никол Шанахан, съпругата на съоснователя на Google Сергей Брин, който подаде молба за развод в началото на януари, твърди източник на "Уолстрийт Джърнал".

Приятелите на двойката казаха, че романът на Мъск с Никол е това, което е накарало милиардера на Google да се разведе със съпругата си.

Не е ясно колко дълго е продължил романът, но се

твърди, че това се е случило същия месец, когато Мъск се сдобил с момиченце от бившата си приятелка Граймс и месец след като той тайно бе дарен с близнаци от би-

то състояние се оценява на 93 милиарда долара, подаде молба за развод през януари, отбелязвайки началото на един от най-скъпите разводи в историята на Силиконовата долина.



вата главна изпълнителна директорка на стартапа за изкуствен интелект Neuralink.

Той започна да се среща с настоящата си приятелка Наташа Басет през февруари.

Седмият най-богат човек в света, Сергей Брин, чие-

Милиардерът също търси съвместно попечителство над двегодишната им дъщеря.

Преди това той беше женен за Ан Войчицки от 2007 до 2015 г. Той има две деца от този брак.

## ДАНИЕЛ КРЕЙГ ПЛАНИРА ДА ОСТАВИ ДЕЦАТА СИ БЕЗ НАСЛЕДСТВО

Даниел Крейг не планира да остави натрупаното си състояние на своите деца.

53-годишният британски актьор споделя пред *Sandis Magazine*, че ще бъде щастлив да даде парите си за благотворителност или да ги похарчи за добри каузи, отколкото да ги остави в наследство на децата си.

Крейг, чието състояние се изчислява на 116 млн. паунда, според изданието *The London Times*, има две дъщери - на 26 или на 4 години. Голямата му дъщеря Ела е родена през 1992 г. от съпругата му Фиона. Втората му дъщеря се роди през 2018 г. от брака му с Рейчъл Уайз.

Даниел Крейг разкри, че децата му няма да наследят огромното му богатство, защото планира да се „отърве от него“, преди да умре. 53-годишният актьор, който става известен с ролята си на Джеймс Бонд, има състояние от около 160 милиона долара. Той заяви, че вярва, че наследяването на огромна

сума пари е "отвратително" и се надява да "раздаде" по-голямата част от милионите си.

Той каза: „Няма ли една

доста неприятно. Моята философия е да се отърва от тези пари или да ги раздам, преди да си тръгна от



стара поговорка, че ако умреш като богат човек, си се провалил? Мисля, че Андрю Карнеги (американски индустриалец) раздаде около 11 милиарда долара. Аз не искам да оставям големи суми пари на следващото поколение. Мисля, че подобно наследство е

този свят..

Новият филм за Джеймс Бонд „No Time To Die“, чиято премиера е следващия месец, след като многократно се забави заради пандемията от Covid, ще бъде последен за Даниел, който ще се сбогува с емблематичната си роля на Агент 007.

## ХОРОСКОП НА НДТ



**ОВЕН** - Много от вас ще се проявят на конкурс или в друга среда, показвайки категоричното си превъзходство над конкурентите. На някои им предстои промяна, свързана с работата.



**ТЕЛЕЦ** - Не позволявайте на никого да злоупотреби с доброто ви име. Мислете позитивно и ще се преборите със страховете си, които в голяма степен определят и поведението ви днес.



**БЛИЗНАЦИ** - Проявеното ви усърдие ще даде видими резултати там, където сте насочили енергията си. Не създавайте излишно напрежение, бъдете сговорчиви и ще преминете без загуби.



**РАК** - Мнението ви ще се оцени при обсъждане на въпрос, свързан с повече хора. От обществена, професионална или друга значимост ще бъдат и решенията, взети днес.



**ЛЪВ** - Денят е зареден с положителна енергия, от която бихте могли да се възползвате максимално. Направете си равностойка на постигнатото и работете по реализация на плановете си.



**ДЕВА** - По различни пътища ще достигнете до истината, ако я търсите, за това бъдете наблюдателни и разчитайте знаците, които срещате. Така ще изградите представата си за събитията.



**ВЕЗНИ** - Търсейки повече удобства в бита си, не пренебрегвайте и творческите си търсения. Благодарение на тях ще преоткриете някого, за сметка на друг, но такъв е животът.



**СКОРПИОН** - Ще се отнесете с внимание към нечия нужда и това ще обърне благоразположението му към вас. За някои то е свързано с кариерата, за други с бизнеса или в житейски план.



**СТРЕЛЕЦ** - От сутринта ще се организирате за изпълнението на задача, свързана с бизнеса или имаща отношение към личните ви дела. За други денят се свързва с пътуване.



**КОЗИРОГ** - Нечие добро отношение към вас ще оказва положително въздействие върху работата ви. Ще придавате повече значение на мислите, чувствата и вълненията си.



**ВОДОЛЕЙ** - За много от вас денят ще премине в изясняване на отношения или позиции с колеги и хора, с които работите. Много от тях ще бъдат предизвикани от новосъздадени обстоятелства.



**РИБИ** - Бъдете открити в общуванията си, за да изразите по-лесно мнение и вземете отношение по спорен въпрос. Ще реализирате намеренията си, още повече, че мотивацията ви е силна.

## СВЕТСКА КЛЮКА

**ЧЕСТИТ ИМЕН ДЕН** казваме днес на всички с имена: Параскев, Парашкев, Параскева, Парашкева. Бъдете здрави и успявайте с усмивка във всичките си добри начинания, уважаеми именници!

**РОЖДЕН ДЕН** празнува днес кметският наместник на село Белгун Благомир Станев. Нека е здрав и нека работи с ентузиазъм за хората от повереното му населено място!

**ИМЕН ДЕН** празнуват утре: Горан, Добри, Добрин, Добрия, Милен, Миленко, Милчо, Панко, Пантелей, Панчо, Добра, Добриня, Добринка, Добрияна, Милена, Милна, Милица, Мирена. на всичкви тях желаем от здраве и успехи да не се отърват.

**А СПЕЦИАЛНИ** поздравии отправяме към една специална за нас Добринка – Градинарова, на която от сърце желаем в аванс да е щастлива, а в живота ѝ да царят светлина и хармония!

**ТУРСКАТА МЕГАЗВЕЗДА** Къванч Татлъту завъртя любовна афера с българка, гръмтай медните в южната ни съседка.

Русенката Гюлсим Али е избрана да си партнира с любимец №1 на фенките на сериалите в новата мащабна продукция „Ако кралят загуби“. Там двамата ще бъдат двойка.

В края на месец май българката изненадващо напусна сериала „Планина от сърца“ - един от трите най-гледани в Турция през последните две години. 27-годишната красавица се превъплъщаваше в образа на Дилек, събирайки голямо зрителско одобрение за играта си и химията съвместно с друга турска звезда - Берк Атан.



- Жена и кола са на късмет... За това се взимат само от познати... и питайте колко харчи... - Катя от "Балик", но не тази, за която си мислите.